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1. Indledning

1.1 Tilsigtet anvendelse

e-pilot er et medicinsk hjelpemiddel til aktive kgrestolsbrugere, som har behov for en manuel kgrestol pga. deres handicap. e-pilot er en
elektrisk drevet traekanordning, som monteres pa den manuelle kgrestol og dermed forvandler den til en elektrisk drevet kgrestol og pa
denne made forgger kgrestolshrugerens mobilitet og fleksibilitet betydeligt.

1.2 Vigtige sikkerhedsanvisninger - skal altid overholdes2

e-pilot er en treekanordning til kerestole. Af sikkerhedsmaessige grunde ma anordningen kun betjenes af personer som

* erinstrueret i anvendelsen af den,

» kan bevage og koordinere begge hander hhv. arme uden stgrre indskrankninger,

* legemligt og mentalt er i stand til at betjene kgrestolen med padmonterede e-pilot sikkert i alle situationer og, safremt e-pilot skulle
svigte, at bremse kgrestolen og bringe den sikkert til standsning.

En instruering i betjening af anordningen er ved nye anordninger inkluderet i levereringsomfanget og udferes efter aftale af forhandleren
eller en repraesentant for Ulrich Alber GmbH. Dette sker uden nogen form for ekstra omkostninger for dig.

Hvis du endnu ikke er sikker i anvendelsen af e-pilot, skal du kontakte forhandleren.

I tilfelde af tekniske fejl kan du henvende dig til forhandleren eller til Alber Service Center pa telefon +49 (0)800 9096-250 (gratis, dog
kun ved opkald internt i Forbundsrepublikken Tyskland).

» Ved anvendelsen af e-pilot skal du ngje overholde de veerdier, som er foreskrevet af producenten af din kgrestol (f.eks. maksimal hald-
ning, deektryk i hjulene, maksimal hastighed osv.), samt den generelle betjeningsvejledning for kerestolen. Angivne grensevaerdier mé
under ingen omstandigheder overskrides.

* Undga kersel i nerheden af kraftige elektriske stgjfelter.

» I sjeeldne tilfeelde kan anvendelsen af e-pilot eventuelt have en forstyrrende virkning pa andre anordninger, f.eks. tyverialarmer i butikker.

*  Kor ikke pa rulletrapper og rullende fortove med e-pilot.

* Nar der udferes sportsaktiviteter i kgrestolen, som f.eks. at lgfte vaegte eller lignende, skal e-pilot tages af kgrestolen.

* Det er heller ikke tilladt at kombinere e-pilot med tilbehgrsdele som ikke er godkendt af Alber.

Kontakt i den forbindelse din forhandler eller en Alber-reprasentant.
Idriftsettelse af e-pilot for instruktion gaelder som verende utilsigtet anvendelse, hvilket bl.a. medfgrer tab af
garantien. Ved en utilsigtet anvendelse er der fare for sundhedsskader.

“ Det er ikke tilladt anvende e-pilot for en instruktion i betjeningen af den.

Kravene til brugeren af e-pilot er hgjere, end hvis karestolen kgres manuelt, og det kraever derfor en gget opmaerk-
“ somhed og overholdelse af alle informationerne vedrgrende driften, der er findes i denne betjeningsvejledning.

1.3 Tilsigtet anvendelse af e-pilot

e-pilot er et medicinsk hjalpemiddel til aktive kgrestolshrugere, som har behov for en manuel karestol pga. deres handicap. e-pilot er en
elektrisk drevet treekanordning, som monteres pd den manuelle kgrestol og dermed forvandler den til en elektrisk drevet kgrestol og pa
denne made forgger karestolsbrugerens mobilitet og fleksibilitet betydeligt.

Brug, transport samt vedligeholdelse og service af e-pilot ma udelukkende udfgres i overensstemmelse med de angivelser, der findes i den-
ne betjeningsvejledning. e-pilot ma kun monteres og anvendes pa karestole som er inkluderet pa listen i Albers beslagdatabase.

Valget treffes af forhandleren eller af Alber.

1.4 Henvisninger vedrgrende anvendelse

Ud over det tilbehar som er godkendt af Alber til anvendelsen, ma der ikke pamonteres yderligere dele. e-pilot eller dens tilbehgrsdele ma
heller ikke @ndres teknisk.

Anvendelsen af e-pilot skal ske under fglgende forudsatninger:

» Alle angivelser, anvisninger og anbefalinger i denne betjeningsvejledning skal overholdes.

* Overholdelse af oplysningerne om kgrsel med e-pilot samt sikkerheds- og farehenvisningerne i kapitel 6

* Anvendelsen af e-pilot ma udelukkende foretages af instrueret person.

* Hverken brugeren eller tredjepart har udfgrt tekniske andringer af e-pilot.

En instrueret person er en person, som paviseligt er blevet instrueret i de opgaver personen skal udfgre, i de mulige farer ved forkert
adferd og i anvendelsen af e-pilot. Som regel er dette brugeren af den kgrestol, som e-pilot er monteret pd. Instrueringen udferes af den
autoriserede forhandler eller en reprasentant for Alber GmbH. Det er forbudt for personer, som ikke er instrueret eller ikke er kvalificeret,
at anvende e-pilot.



E-pilot mé ikke anvendes til formal, som ikke svarer til den tilsigtede anvendelse. Dette galder iszr for enhver form for godstransport,
f.eks. transport af brugsgenstande, og for transport af mere end én person kgrestolen.

Det er ogsa forbudt at anvende e-pilot til at drive alle typer bevagelige genstande, apparater, maskiner og transportmidler (f.eks. ombyg-
gerede cykler eller lgbehjul).

Den tilsigtede anvendelse omfatter ogsa overholdelse af forskrifterne i denne betjeningsvejledning om udferelse af vedligeholdelsesarbejder
samt overholdelse af sikkerhedsanvisninger og advarsler vedrgrende anvendelsen.

Alber GmbH betragter folgende som utilsigtet anvendelse af e-pilot:

anvendelse af anordningen i modstrid med anvisningerne og anbefalingerne i denne betjeningsvejledning
overskridelse af de tekniske greenser som er defineret i denne betjeningsvejledning

tekniske @ndringer pa og i anordningen

montering og anvendelse af fremmede dele og tilbehgrsdele som ikke er fremstillet hhv. tilbudt til anvendelse af Alber

Alber GmbH fraskriver sig ansvaret for skader, som skyldes utilsigtet anvendelse af e-pilot og dens tilbehgrsdele,
handtering af e-pilot og en ikke-instrueret person, anvendelse af e-pilot og dens tilbehgrsdele i modstrid med
anvisninger, isar sikkerheds- og farehenvisningerne i denne betjeningsvejledning, overskridelse af de definerede

Inden idriftsattelsen af e-pilot skal du gore dig bekendt med sikkerhedsanvisningerne og advarslerne i de enkelte

fastlagte graenser i denne betjeningsvejledning hos brugeren eller tredjepart.

kapitler i denne betjeningsvejledning.

1.5 Symbolforklaring
I denne betjeningsvejledning er vigtige tips og henvisninger markeret som folger:

Henvisning til tips og sarlige oplysninger.

“ Advarsel mod mulige farer for din sikkerhed og sundhed samt henvisning til mulige risici for personskader. Advarsel mod

mulige tekniske problemer eller skader.

Disse henvisninger og advarsler skal absolut overholdes for at undga personskader og materielle skader pa produktet!
Angivelser i denne betjeningsvejledning som f.eks. ,foran”, ,bagved”, ,til venstre”, ,til hgjre” osv. henviser til positionen set fra brugeren.

I det folgende forklares de symboler som anvendes pa etiketterne (se kapitel 13) og delvist i denne betjeningsvejledning.

elkorestole og er i overensstemmelse med det fortsat geldende EF-direktiv 93/42/E@F om medicinsk
udstyr.
Ved e-pilot er der tale om medicinsk udstyr i klasse I.

c € e-pilot og den medfolgende eksterne oplader opfylder de relevante kapitler i standarden EN 12184 om

Henvisninger vedrgrende bortskaffelse af e-pilot og dens komponenter findes i afsnit 7.4.

? Beskyt anordningen mod fugtighed.




50°C
/ﬂ/ Angivelse af det temperaturomrade, hvor e-pilot eller batteripakken kan anvendes.
-25°C

& Vigtigt: Laes de medfglgende dokumenter.

Maksimal personvaegt som e-pilot ma belastes med. 100 kg

Angivelse af fremstillingsdatoen pé systemetiketten

M Navn og adresse pa anordningens producent (se bagsiden af denne betjeningsvejledning)

Markning af farligt gods (klasse 9) pé batteripakkens kasse
Se ogsa kapitel 3.5.8.

“\Miscellaneous /-

N/

Beskyttelsesisoleret / apparatklasse 2

Ma ikke anvendes i udendars

1.6 Tilladte anvendelsesforhold og anvendelsessteder

Overhold anvisningerne om tilladte anvendelsesforhold i betjeningsvejledningen for din kerestol, som e-pilot er monteret pa.

Foruden anvisningerne vedrgrende e-pilot skal du absolut overholde anvisningerne fra kerestolens producent (f.eks. maksimal stignings-
evne, maksimal tilladt hgjde pa forhindringer, maksimal brugerveegt, maksimal hastighed osv.). Hvis der er flere forskellige vaerdier, er
det altid den laveste der er galdende!

Begreensninger i de tilladte driftsforhold (maksimal stigningsevne, maksimal tilladt hgjde pé forhindringer, maksimal brugervaegt, maksi-
mal hastighed osv.) skal ogsa overholdes ved anvendelse af e-pilot.

E-pilot md kun anvendes ved temperaturer mellem -25 °C og +50 °C. Derfor ma e-pilot ikke placeres taet pa varmekilder (f.eks. kraftigt
sollys) da dette kan medfgre kraftig opvarmning af overfladerne.

Undga at kere pd ustabilt underlag (f.eks. pa lest grus, sand, mudder, sne, is eller dybe vandpytter).

Overhold iszr sikkerhedsanvisningerne og advarslerne fra og med kapitel 3.



ren opvarmes og i ekstreme tilfelde ikke kan levere den fulde ydelse. Desuden aldes kunststofdele hurtigere, nar de

“ Undga at udsatte e-pilot for direkte sollys i leengere tid, nar anordningen ikke er i brug. Dette kan medfgre, at moto-
udsettes for kraftigt sollys.

1.7 Standardleveringsomfang

» e-pilot treekanordning

* Display

» Batteripakke med nggle

» Oplader

* Denne betjeningsvejledning

* Betjeningsvejledning til opladeren

Pa kerestolen skal der vare et speciel beslag til montering af e-pilot. Hvis dette ikke er tilfeldet, skal du henvende dig til forhandleren
eller en reprasentant for Alber.

1.8 Valgfrit tilbehor

* Grundbarer foran

* Grundbarer bagved

» Indkebstaske

* Flaskeholder

» Vario-baerer

» Compact-taske

= Baglys til skubbehdndtag

* Lys Supernova E3 pure

» Manuelle baghjul komplet (par), forstaerkede

* Bakspejl

» Handfladestotte gashandtag (betjeningshjaelp)

Det anbefales kun at bruge originalt tilbehgr fra Alber.

E-pilot er konciperet sadan, at den giver udmarkede ydelser, nar den anvendes med originalt tilbehgr fra Alber. Alber patager sig ikke
noget ansvar i forbindelse med skader pa produktet eller uheld (f.eks. brand og lignende), der matte opsta som falge af fejlfunktion i uori-
ginalt tilbehgr eller uoriginale reservedele. Garantien dakker ikke reparationer, som er ngdvendige pa grund af en fejlfunktion i uoriginale
tilbehgrsdele. Du kan dog fa udfert reparationer af denne type mod betaling.

1.9 Oversigt over hovedkomponenterne

(se oversigtstegningen i omslaget)
e-pilot

Gashandtag 1 Bremser (aktivering med bremsehéndtag 7a/7b) 19
Knap (med flere funktioner) 2 Ventil 20
Display 3 Hjul 21
Holder til display 4 Bremseskive 22
Knap til lys og horn 5 USB-opladningsbesning 35
Las til bremsehandtag 6

Bremsehandtag (til hgjre) 7a

Bremsehandtag (til venstre) 7b Oplader

Holder til beslag 8 Oplader 23
Oplasningsklap 9 Display 24
Opladningshgsning (med afdakning) 10 Ladestik 25
Display (kapacitetsvisning) 11 Lysnetstik 26
Info-knap 12

Batteripakke 13 Kgrestol

Holder til batteripakke 14 Beslag 27
Nggle til batterilds 15 Quickpin 28
Batterilas 16 Oplasning af Quickpin 29
Lys 17

Stander 18




2. Idriftseettelse

e-pilot og det tilbehgr, du eventuelt har bestilt sammen med dem, bliver montereret
pa din kerestol af Alber eller af forhandleren og leveret til dig i driftsklar stand. Derfor
befinder der sig pa undersiden af din kerestol et beslag [27], som kan bruges med hen-
blik pé at tilkoble din kgrestol med e-pilot (se kapitlet 2.1).

Ved leveringen af e-pilot bliver du instrueret af forhandleren eller af en repraesentant
for Alber i betjening af systemet og i givet fald det medbestilte tilbehgr. Desuden far du
udleveret denne betjeningsvejledning, som ud over de tekniske informationer indeholder
vigtige henvisninger vedrgrende karslen.

Displayet [3] pa e-pilot er fra fabrikken indstillet pa engelsk, og du eller din forhandler
kan selv indstille det pa det gnskede sprog (se kapitlet 4.3.4).

P& grund af de geeldende transportforskrifter er batteripakken kun ladet maks. 30 procent op
ved leveringen. Du skal derfor lade den helt op, fgr du kerer forste gang (se kapitlet 3.5).

Laes denne betjeningsvejledning igennem, isar alle sikkerheds-

og advarselshenvisninger samt de medfelgende dokumenter til
opladeren og batteripakken, for du begynder at anvende e-pilot. Din
forhandler hjlper dig gerne, safremt du har spgrgsmal.

Monteringen af beslaget [27] pa kerestolen ma udelukkende udfores
af Alber eller af forhandlere, som er autoriseret hertil af Alber.

Kontrollér regelmaessigt, om beslaget [27] stadig er skruet fast pa
korestolen. Hvis skruesamlingerne ikke langere er spaendt korrekt
eller ligefrem har lgsnet sig, skal du fa dem spandt af den autorise-
rede forhandler.

Kontrollér regelmaessigt, om bremserne pa e-pilot og din kerestol
fungerer korrekt. e-pilot ma ikke anvendes, hvis bremserne ikke
fungerer korrekt.

Vigtige henvisninger til personer med pacemaker

“ Pa hjulets gaffel findes en magnet [62].

Personer med pacemakere bor ikke komme tattere pa, sa deres implantat
er tettere pa end 20 centimeter for at undga eventuelle forstyrrelser og
deraf folgende sundhedsmaessige skader.
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2.1. Tilkobling af e-pilot til kegrestolen
For at tilkoble e-pilot til kerestolen skal du gere folgende:

Aktivér kerestolens parkeringsbremser.

Kontrollér, at e-pilot ikke er taendt. Falgende trin ma kun udfgres, nar e-pilot er slukket!
Safremt ngdvendigt: Abn oplasningsklappen [9] pa e-pilot ved at traekke den op (se
grafik C).

Traek e-pilot pa den greb netop sa langt mod dig (grafik A), indtil tverstangen [8a] til
holderen [8] ligger direkte mod beslaget [27] pa kerestolen (se grafik C).

Trek nu e-pilot leengere mod dig selv. Nar denne procedure udfgres korrekt, kan man
hore et tydeligt ,klik”, nar de to beslag [8 og 27] ligger mod hinanden. Under denne
procedure vil du bemarke, at hjulet [21] til e-pilot forst lafter sig lidt og derefter
senker sig ned igen, ndr de to beslag er gdet i hak i hinanden.

Len dig tilbage, og tryk nu e-pilot veek fra dig pa dens handtag (se grafik B).

I denne forbindelse lgftes kgrestolens styrehjul og e-pilots stander en lille smule, og
de to beslag [8 og 27] forbindes fast med hinanden. Oplasningsklappen [9] drejes ogsa
automatisk ned, gar i hak pa dette sted og ldser dermed mekanismen (se grafik D).

Hvis oplasningsklappen [9] ikke er drejet automatisk ned: Drej oplasningsklap-
pen [9] manuelt ned, og vaer opmarksom pa3, at den gar i hak (se grafik D).
Kontrollér, om kgrestolen og e-pilot er forbundet fast med hinanden. e-pilot ma ikke
kunne trykkes vaek fra kerestolen (l@snes).

Ndr e-pilot er forbundet korrekt med kerestolen, kan kerestolens parkeringsbremser
slekkes, og du kan begynde at kere.

e-pilot skal altid slukkes i forbindelse med tilkoblingen. Der ma
under ingen omstandigheder tilkobles, mens e-pilot er slaet til.

Tilkoblingen skal altid foretages forsigtigt og koncentreret uden
nogen former for afbrydelse (f.eks. telefonsamtaler, samtaler med
personer osv.).

Hvis oplasningsklappen [9] ikke drejes automatisk ned under til-
koblingen (grafik D), skal du kontakte din forhandler og fa kontrol-
leret beslagets [27] position.

Korsel med e-pilot er udelukkende tilladt med en last (neddrejet og
pa dette sted last) oplasningsklap [9] (se grafik D).




2.2. Frakobling af e-pilot fra kerestolen

For at frakoble e-pilot fra kerestolen skal du gere folgende:

e Aktivér kgrestolens parkeringsbremser.

e Kontrollér, at e-pilot ikke er teendt. Fglgende trin méd kun udfgres, nér e-pilot er slukket!

» Drej oplasningsklappen [9] til e-pilot op (se grafik G)

e Tryk e-pilot frem og veek fra dig, indtil du hgrer et tydeligt klik.

e Trzk nu e-pilot hen mod dig, indtil kgrestolens styrehjul star pa gulvet.

e Tryk e-pilot nedad og samtidigt lidt fremad. Derved skilles de to beslag [8 og 27] fra
hinanden. Samtidigt senkes kgrestolens styrehjul ned pa gulvet.

* Korestolen og e-pilot kan nu skilles ad, og husk at ldse bremserne til e-pilot (se kapit-
let 2.7), sa den ikke ruller vaek.

e-pilot skal altid slukkes i forbindelse med frakoblingen. Der ma
under ingen omstandigheder frakobles, mens e-pilot er slaet til.

Frakoblingen skal altid foretages forsigtigt og koncentreret uden
nogen former for afbrydelse (f.eks. telefonsamtaler, samtaler med
personer osv.).

Hvis oplasningsklappen [9] er drejet op, er de mekaniske forbindel-
ser mellem e-pilot og kerestolen (holder [8] og beslag [27]) last
op. I denne tilstand er et lille slag tilstraekkeligt for at skille begge
komponenter helt fra hinanden.

Derfor er det udtrykkeligt forbudt at kere med e-pilot, efter
oplasningsklappen [9] er drejet op.




2.3 Betjeningselementer pa styret

Set fra brugeren sidder fglgende pa hgjre side af styret:

» gashandtaget [1]

» knappen til [2] taend/sluk, trin for kersel fremad, bakgear, valg af maks. hastighed
0g menustyringen

» bremsehandtaget [7a] til en af bremserne [19]

Pa venstre side af styret sidder folgende:

* knappen til [5] lys og horn

* bremsehandtaget [7b] til den anden bremse [19]
» lasen til [6] bremsehdndtaget [7b].

Bortset fra de to bremsehandtag [7a, 7b] skal batteripakken vere taendt for at kunne
bruge betjeningselementerne (se kapitlet 3.4).
De enkelte betjeningselementers funktioner beskrives i de efterfalgende kapitler.

2.4 Knap til tend/sluk og bakkgrsel
Knappens betjeningselementer [2] har flere funktioner.

Nér batteripakken er teendt, men e-pilot er slukket

» Knappen [2] har ingen funktion, nar e-pilot er slukket.

= Nar der trykkes pa knappen [31], teendes der for e-pilot. Pa displayet [3] foresparges
der pd enkelte parametre efter hinanden (se i den forbindelse ogsa kapitlet 4.3).

gashandtaget [1], nar der tendes eller foresporges pa parametrene.

“ Du ma hverken trykke pa knapperne [30] og [32] eller betjene
Dette kan udlgse en sikkerhedsfrakobling.

Nér e-pilot er teendt og standset

« Pa displayet [3] vises kgreskarmen hele tiden, som informerer dig om forskellige
parametre (se kapitlet 4.3.2).

» Det er kun med knappen [30] at du kan vaelge den maks. hastighed (se kapitlet 4.3.3).
Brug aldrig knappen [32] til valg af hastighed, da du aktiverer bakkarsel med
denne!

» e-pilot kerer altid fremad, ndr gashandtaget [1] drejes. For at bakke skal man slippe
gashandtaget [1] og i stedet trykke pa knappen [32]. Der bakkes, sa lenge der tryk-
kes pa knappen [32].

» Ved at trykke i ca. 3 sekunder pa knappen [31], skifter kareskarmen til menuen.
Navigeringen gennem menuen foretages med knapperne [30] og [32]. Du kan finde
oplysninger om menuparametrene kan i kapitlet 4.3.4.

* Hvis e-pilot ikke benyttes i en time, slukker systemet automatisk. Nar e-pilot skal
benyttes igen, skal du igen trykkes pa knappen [31].

Under kgrslen

» Ved at trykke pa knappen [30] kan du valge en maks. hastighed under kgrslen
(se kapitlet 4.3.3).

» For at bakke skal e-pilot fgrst standses.

aldrig knappen [32] til valg af hastighed, da du aktiverer bakkgrsel
med denne! I dette tilfelde er der fare for, at e-pilot ukontrolleret
skifter kgreretning, og at du bliver kvaestet.

“ Benyt kun knappen [30] til at vaelge den maks. hastighed. Brug




2.5 Gashandtag

Kgrslen sker med de betjeningselementer, som sidder pa hgjre side af styret.

* Tryk i ca. 2 sekunder pa knappen [31], der sidder pa knappen [2]. I den forbindelse
ma du ikke betjene gashandtaget [1].

* Der tendes nu for e-pilot, og den forvalgte kgreindstilling (se kapitlet 4.3.4 Kore-
indstilling) vises pa displayet [3].

* Drej gashandtaget [1] med uret - kgrslen begynder.

Laes oplysningerne om kearsel samt sikkerheds- og farehensvisningerne
(alle i kapitel 6), for du kerer forste gang med e-pilot.

2.6 Knap til advarselssignal og lys

Knappen [5] har 2 funktioner, som bade kan aktiveres, nar e-pilot er bragt til stilstand

(og batteripakken taendt [13]), og under kerslen.

» Nar der trykkes pa knappen [33], lyder der et advarselssignal. Nar der ikke lengere
trykkes pa knappen, slukkes der for advarselssignalet.

» Ved at trykke knappen [34] taendes og slukkes der for lyset [17].
Var ogsd opmarksom pa de supplerende henvisninger i kapitel 9, da der findes en
ekstra knap til teend/sluk pa lyset.

2.7 Bremsehandtag

Hjulet [1] til e-pilot blokeres ikke automatisk ved standsning men kan bevages frit.

For at undga, at e-pilot og den tilkoblede karestol ruller utilsigtet vaek, skal man derfor
aktivere bremserne pa hjulet med bremsehandtagene [7a pa hgjre side af styret og 7b pa
venstre side af styret] ved hver standsning.

Lasning af bremsehandtag

Ved en lengere standsning kan man klemme bremsehandtaget [7b] permanent fast pa

venstre side af styret med ldsen [6].

* Traek ldsen [6] fremad med tommelfingeren.

* Trek abningen [41] over bremsehdndtagets [40] ende.

* Nar bremsehandtagets ende [40] sidder helt i dbningen [41], kan ldsen [6] slakkes
forsigtigt (ikke rykagtigt!). Bremsehdndtaget traekkes i den forbindelse i retning mod
handtaget og aktiverer dermed automatisk bremsen [19] pa hjulet.

» Aktivér desuden bremserne pa din kgrestol.

Nu er din kerestol og e-pilot sikret mod at rulle utilsigtet vaek.

Lgsning af bremsehandtag

* Trek ldsen [6] fremad med tommelfingeren.

» Traek abningen [41] af bremsehandtagets ende [7a], sa det er frit og derved slaekker
bremsen.

» Slaek forst derefter bremserne pa din kerestol.



2.8 Sikkerhedsanvisning vedrgrende lasning og slekning af bremserne ved stigninger og skraninger

Undga helst at standse op pa en stigning eller en skraning.

Hvis man ikke kan undga at foretage en standsning sadanne steder, skal man vare serdeles forsigtig for at forhindre en utilsigtet vaekrul-
ning af e-pilot og kerestolen. Overhold de falgende sikkerhedsanvisninger i sadanne situationer.

Kortvarig stilstand
* Brems e-pilot ned til stilstand med begge bremsehandtag [7a/7b], og blev ved med at trykke pa de to bremsehandtag efter stilstand.

Derved er bremserne [19] fortsat aktiverede.
* For at begynde at kare igen efter standsningen skal du slippe bremsehdndtaget [7b] pé venstre side af styret langsomt, mens du samti-
digt drejer pa gashandtaget [1] for at accelerere.

Langvarig stilstand
* Brems e-pilot ned til stilstand med begge bremsehandtag [7a/7b].
* Bliv ved med at trykke pa et af de to bremsehandtag [7a eller 7b], og aktivér bremserne pa din kgrestol.
* Nar bremserne pa din kgrestol er aktiverede:
Las bremsehandtaget [7b] pa venstre side af styret, som beskrevet i kapitel 2.7.

Keorsel efter langvarig stilstand

* Slaek bremserne pa din kerestol.

* Tryk farst pd bremsehdndtaget [7a], og l@sn derefter ldsen til bremsehandtaget [7b].

* Tryk pa bremsehandtaget [7b] med handen.

* Lgsn nu bremsehandtaget [7b] langsomt, mens du samtidigt drejer pa gashandtaget [1] for at accelerere.

Generelt skal bremsehandtaget [7b] lases ved lengere stilstand, og korestolens bremser skal aktiveres.
Dette galder iser ved stigningen og skraninger.
Dermed sanker du faren for utilsigtet vaekrulning.

Ved langvarig stilstand pa stigninger og skraninger:
Stil e-pilot og kerestolen helst pa tvars af stigningen eller skraningen, og aktivér alle bremser.

“ Hvis e-pilot ikke lengere sidder pa kerestolen, skal du lise bremsen med bremsehéndtaget [7b]

3. Batteripakke

Inden du tager e-pilot i brug, og inden du begynder opladningen, skal du laese og overholde de generelle oplysninger og anvisninger samt
sikkerheds- og advarselshenvisninger i kapitlerne 3.5.4 til 3.5.6. manglende overholdelse af sikkerhedsanvisningerne og anvisningerne kan
beskadige produktet eller medfgre elektrisk sted, brand og/eller alvorlige personskader. Litium-ion-batteripakken indeholder kemiske stof-
fer, som i tilfeelde af manglende overholdelse af disse sikkerhedsanvisninger kan fordrsage farlige reaktioner. Alber GmbH afviser ethvert
ansvar i forbindelse med skader, der matte opsta som falge af manglende overholdelse af de generelle henvisninger eller af sikkerhedsan-
visningerne.

Pa grund af de galdende transportforskrifter er batteripakken kun ladet maks. 30 procent op ved leveringen.
Du skal derfor lade den helt op, for du kerer forste gang (se kapitlet 3.5).
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3.1 Visninger pa batteripakken
Pa forsiden af batteripakken sidder displayet med knappen [12] og LED-visningen [45].

Knap [12

Knappen [12] har folgende funktioner

» "Vaekning” af batteripakken (se kapitlet 3.4)

» Visning af batteripakkens resterende kapacitet (som beskrevet efterfglgende)

Batteripakkens kapacitet

Ved hjelp af LED-visning [45] vises den aktuelle resterende kapacitet for batteriet.
Visningen aktiveres ved at trykke pa knappen [12].

Det betyder:

e 5 LED'er lyser - batteripakken er 100 % opladet.

® 4 LED'er lyser - 80 til 99 % kapacitet tilbage

e 3 LED'er lyser - 60 til 79 % kapacitet tilbage

2 LED'er lyser - 40 til 59 % kapacitet tilbage

1 LED lyser - 20 til 39 % kapacitet tilbage

1 LED blinker - maks. 19 % kapacitet tilbage

Det anbefales kraftigt, at du ikke kgrer ret langt uden fgrst at oplade batteripakken.
Batteripakkens kapacitet vises ogsa pa displayet [3] pa styret til e-pilot.

3.2 Aftagning af batteripakken

Som regel skal batteripakken [13] altid blive siddende pa e-pilot. Hvis den skal tages af

(f.eks. ved transport af kerestolen), skal du gore folgende:

e Szt ngglen [15] i batterildsen [16].

e Abn batterildsen [16] ved at dreje ngglen [15] bagud (i retning mod brugeren).

e Drej forst batteripakken [13] ud af holderen [14] pa den nederste ende, og trek den
derefter helt ud forneden.

® Anbring batteripakken [13] pa et egnet sted (se i den forbindelse anvisningerne
i kapitlet 3.5.7).

® Drej ngglen [15] lidt fremad (veek fra brugeren), og traeek den ud.



3.3 Isatning af batteripakken

Hvis batteripakken [13] er taget ud, skal du sztte den i batteriholderen [14], for du

begynder at anvende e-pilot igen.

® Drej ngglen [15] fremad

e Sat batteripakken [13], som beskrevet med tegning i siden, ferst skrat oppe i batteri-
holderen [14]. Drej derefter den nederste ende i batteriholderen [14]. I den forbindelse
skal batteripakken ga hgrbart i hak.

® Hvis batteripakken ikke er gdet korrekt i hak:
Kontrollér, om ngglen [15] er blevet drejet fremad, og tryk igen kraftigt pa batteripakken,
indtil den gdr i hak i batteriholderen [14].

® Nu ma batteripakken ikke lengere kunne tages ud af batteriholderen [14].

® Det anbefales at traeekke ngglen [15] ud af batterildsen [16] for at undga, at batteri-
pakken tages utilsigtet ud (f.eks. tyveri).

Med disse fa trin er din e-pilot nu parat til brug igen.

3.4 Tilkobling af batteripakken
Hvis din e-pilot ikke anvendes i mere end 24 timer, ga batteripakken automatisk pa den

100% (@ sakaldte sleep-mode for at spare pa energien. For at aktivere den skal du kort trykke pa
® info-knappen [12] pa batteripakkens display.
* Nar batteripakken er aktiveret, viser LED'erne [45] den aktuelle ladetilstand.
50% | @ — 45 * Hvis ingen af LED'erne [45] lyser, skal batteripakken lades op (se kapitlet 3.5)
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3.5 Opladning af batteripakken

Opladningen kan bade foretages, mens batteripakken sidder pa e-pilot, og nar den er
taget af e-pilot.

For du begynder at oplade batteripakken [13], skal du have last anvisningerne i kapitler-
ne 3.5.4 til 3.5.6, og foretag derefter opladningen iht. anvisningerne og henvisningerne i
den separat medfelgende betjeningsvejledningen til opladeren.

3.5.1 Tilslutning af ladestikket til batteripakken

* Traek gummiafdekningen af opladningshgsningen [10].

» Sat ladestikket [25] i opladningsbgsningen [10]. Den hvide markering pa ladestikket
(position [A] i grafikken i siden) peger i den forbindelse fremad.

* Foretag opladningen.

» Traek ladestikket [25] ud af opladningshgsningen [10] samt lysnetstykket [26] ud af
stikddsen, efter opladningen er afsluttet.

» Sat igen gummiafdaekningen pa opladningshgsningen [10].

3.5.2 Visning af ladetilstanden pa displayet

De fem LED'er til LED-visningen [45] viser ladetilstanden for batteripakken fra starten
af opladningen. Hver LED svarer ca. til 20 % kapacitet.

Hvis batteriets kapacitet er under 19 %, blinker den fgrste LED. Nar batteriet er ladet
helt op, lyser alle fem LED'er.

3.5.3 Fejlmelding under opladningen

Hvis der opstar en fejl under opladningen, blinker den rgde LED pa opladeren [23], den

grenne LED er slukket. Kontrollér,

» om stikket [26] pa opladerens lysnetkabel er korrekt forbundet med en strgmfgrende
stikddse

» om opladerens ladestik [25] er forbundet korrekt med batteripakken

Hvis opladningen stadig ikke kan gennemfgres, og den r@de LED pa opladeren stadig blin-

ker, er der tale om en alvorlig fejl. Afslut opladningen, og kontakt straks forhandleren.

Under opladningen er det muligt at tende for e-pilot, men man kan
dog ikke kgre med den.

Hvis batteripakken sidder pa e-pilot under opladningen, skal syste-
met slukkes, for opladningen pabegyndes. e-pilot skal ogsa sikres
med lasen [6] til bremsehandtaget [7b], og kerestolen skal sikres
mod utilsigtet vakrulning med dens parkeringsbremse.

teripakken ikke blive siddende konstant i opladeren.

Generelt skal du altid kontrollere batteriets ladetilstand, inden

du begynder at kore. Det skal vare helt opladet, inden du begynder
at kore.

Oplad altid batteripakken fuldstandigt. Opladningen ma kun afbry-
des i et ngdstilfaelde.

“ Hvis e-pilot ikke anvendes i langere tid (mere end 1 dag), ber bat-



3.5.4 Generelle anvisninger om opladning af batteripakken

Oplad aldrig batteripakken i nerheden af brandbare vasker eller gasser.

Hvis der (hvilket er usandsynligt) opstér en overophedning eller brand i batteripakken, m& den under ingen omstaendigheder komme i kon-
takt med vand eller nogen andre vasker. Som det eneste fornuftige slukningsmiddel anbefaler batteriproducenten at slukke med sand.
Foretag aldrig opladningen i rum, hvor fugtighed kan kondensere batteripakken.

Foretag altid opladningen med kgrestolen pa et sted, som mindst er dobbelt sa stor som kgrestolens pladsbehov og en tilstraekkelig ven-
tilation, sa der ikke er fare for, at der ophobes farlige antandelige gasser.

Under opladningen kan der opsta eksplosive gasser. Hold kgrestolen og opladeren vak fra antendelseskilder som flammer og gnister.
Oplad aldrig batteripakken ved temperaturer under 0 °C eller over 45 °C.

3.5.5 Sikkerhedsanvisninger angaende opladeren og opladningen

Inden du begynder pa opladningen, skal du slukke systemet. Hvis batteripakken oplades direkte pa kgrestolen, skal den (og den evt.
anbragte kgrestol) sikres mod utilsigtet vaekrulning ved hjalp af bremserne!

Anvend kun den medfglgende oplader fra Alber til at oplade batteripakken. Opladningen stopper automatisk, ndr batteripakken er
opladet. En overopladning er derfor udelukket.

Anvend aldrig en anden oplader, som ikke stammer fra Alber.

Oplad aldrig andre batterier med opladeren. Den er udelukkende til opladning af batteripakken til e-pilot.

Hvis e-fix ikke anvendes i leengere tid (mere end 1 dag), ma opladeren ikke blive ved med at vaere forbundet med e-pilot. Fjern farst
opladeren fra batteripakken og derefter fra lysnetstikdasen.

Under opladningen ma opladeren ikke udsattes for nogen form for fugtighed (vand, regnvand, sne).

Veer forsigtig over for kondensering. Hvis opladeren flyttes fra et koldt til et varmt rum, kan der dannes kondensvand. I sa fald skal du
vente med at anvende opladeren, indtil du er sikker pa, at alt kondensvandet er fordampet. Dette kan tage flere timer.

Foretag aldrig opladningen i rum, hvor fugtighed kan kondensere pa opladeren.

Anvend aldrig lysnetkablet eller ladekablet til at lgfte eller baere opladeren.

Trek aldrig i lysnetkablet for at afbryde opladeren fra stikdasen.

For lysnetkablet og ladekablet, sd ingen kan komme til at traede pa dem eller snuble over dem. De to kabler ma heller ikke udsattes for
nogen anden skadelig pavirkning eller belastning.

Anvend ikke opladeren, hvis lysnetkablet, ladekablet eller nogen af stikkene pa kablerne er beskadigede. Beskadigede dele skal straks
udskiftes af en forhandler, som er autoriseret hertil af Alber.

Anvend aldrig opladeren, hvis den har varet udsat for et hardt slag, hvis du har tabt den, eller hvis den er blevet beskadiget pa nogen
anden made. Indlevér den beskadigede oplader til reparation hos en forhandler, som er autoriseret hertil af Alber.

Opladeren ma ikke anvendes af sma bgrn.

Opladeren ma kun anvendes ndr den er tilsluttet en lysnetspanding pa 207 - 264 V AC.

Du ma aldrig skille opladeren ad eller foretage nogen andringer pa den.

Opladeren ma ikke vzere tildekket under opladningen, og der ma ikke ligge genstande pa den.

Udsaet ikke kablerne eller stikkene for tryk. Hvis kablerne bliver udsat for et kraftigt traek, hvis der opstar knaek pa dem, hvis de kommer
i klemme mellem en vag og en vinduesramme, eller hvis man laegger tunge genstande pa kablerne eller stikkene, kan dette forarsage
elektrisk stgd eller brand.

Polerne pa opladningskablets stik ma aldrig kortsluttes med metalliske genstande.

Kontrollér, at lysnetstikket sidder ordentligt fast i stikdasen.

Bergr aldrig lysnetstikket eller stikkene pa opladningskablet med fugtige haender.

Anvend aldrig opladerens stik og/eller lysnetstikket, hvis de er vade eller snavsede. Renggr dem med en ter klud, inden du tilslutter dem.
Nar opladningen er afsluttet, skal du farst treekke ladestikket ud af bgsningen pa batteripakken og derefter opladerens stik ud af stikdasen.
Serg for, at der ikke kan treenge fugtighed ind i opladningsbgsningen [10] pd batteriet, efter at du har trukket ladestikket ud af den.

ripakken er rene, og der ikke er nogen metalliske partikler pa dem. Hvis der er nogen, skal du fjerne dem med en

“ For og efter hver opladning skal du kontrollere, at opladerens stik [25] og opladningsbgsningerne [10] pa batte-

ren og tor klud for at undga farer for en kortslutning eller en lgs forbindelse!




3.5.6 Sikkerhedsanvisninger angaende batteripakken

Inden den farste anvendelse af e-pilot skal batteripakken lades helt op.

e-pilot ma kun anvendes ved temperaturer mellem -25 °C og +50 °C.

Oplad aldrig batteripakken ved temperaturer under 0 °C eller over 45 °C. Hvis du forsgger at oplade den uden for dette temperaturomrade,
bliver opladningsprocessen afbrudt automatisk.

Batteripakken ma ikke udseettes for varme (f.eks. fra radiatorer) eller ild. Ekstrem varmepdvirkning kan medfgre, at batteripakken eks-
ploderer.

Hvis der (hvilket er usandsynligt) opstér en overophedning eller brand i batteripakken, m& den under ingen omstaendigheder komme i kon-
takt med vand eller nogen anden vaske. Som det eneste fornuftige slukningsmiddel anbefaler producenten af cellerne at slukke med sand.
Din e-pilot forbruger energi, hver gang den bruges. Derfor skal du sa vidt muligt oplade batteripakken helt op efter hver brug.
Batteripakkens hus ma ikke abnes eller skilles ad. Ved ukorrekt abning eller forsztlig gdelaeggelse er der fare for alvorlige personskader.
Desuden vil en abning medfgre bortfald af garantien.

Bgsningen [25] pa batteripakken ma aldrig komme i kontakt med genstande af metal, og pas pd, at kontakterne under ingen omstaen-
digheder kommer i kontakt med genstande af metal (f.eks. metalspaner).

Hvis besningen [25] er tilsmudset, skal den renggres med en ren og ter klud.

Batteripakken ma under ingen omstendigheder nedsankes i vand.

I tilfeelde af beskadigelse af eller fejl i batteripakken skal den indleveres til eftersyn. Kontakt din forhandler for at aftale den videre
fremgangsmade vedrgrende returnering og reparation (se ogsa kapitlet 3.5.8).

Hvis batteripakken er defekt eller beskadiget, ma e-pilot under ingen omstandigheder anvendes. Kontakt forhandleren for at aftale en
reparation.

Serg altid for at holde batteripakken ren og ter.

3.5.7 Opbevaring af batteripakken

En batteripakkes levetid afhaenger blandt andet af, hvordan den opbevares. Sgrg for, at batteripakken og e-pilot ikke ligger i leengere tid
pa varme steder. Navnlig bagagerum i biler, der star i solen, ma kun anvendes til transport og ikke generelt til opbevaring.

Opbevar batteripakken og e-pilot pa et keligt og tert sted, hvor de er beskyttet mod beskadigelse, og uvedkommende ikke har adgang
til dem.

For at opna en optimal levetid for batteripakken skal du opbevare den ved en temperatur pa 18 °C til 23 °C, et lufttryk pa 500 til 1060 hPa
og en luftfugtighed pa O til 80 procent. Ladetilstanden bgr derfor vaere pa mindst 50 procent. Under denne forudsaetning kan batteripak-
ken opbevares i et ar.

Under opbevaringen ma batteripakken ikke udsattes for nogen form for fugtighed (vand, regnvand, sne osv.).

Oplad batteripakken 50 procent fgr opbevaringen, og kontrollér ladetilstanden hver méned. Oplad den igen, hvis ladetilstanden falder til
under 50 procent.

3.5.8 Sikkerheds- og advarselshenvisninger angaende transport og forsendelse af batteripakken

Der anvendes litium-ion-celler i batteripakken til e-pilot. I forbindelse med transport og forsendelse af batteripakken geelder der derfor
lovmaessige bestemmelser, som skal overholdes ngje.

Batteripakken til e-pilot ma grundlaggende ikke transporteres i fly, hverken som handbagage eller som indtjekket bagage (dato januar 2018).
Da transportbestemmelserne kan blive @ndret fra ar til ar, anbefaler vi kraftigt at du, inden du pabegynder en rejse, kontakter rej-
searranggren hhv. transportsleskabet (f.eks. jernbane, busselskab eller skibsfartselskab) for at informere dig om de aktuelt gaeldende
bestemmelser.

Hvis din batteripakke skulle vaere defekt, skal du personligt bringe den til forhandleren, da forsendelsen af litium-ion-batterier med
posten via andre kurerfirmaer ogsa er strengt reguleret. Ogsa i denne forbindelse anbefaler vi, at du forinden kontakter forhandleren.

ﬂ Det er vigtigt, at du opbevarer batteripakkens emballage med henblik pa eventuel transport.

“ Inden forsendelse af batteripakken skal du aftale de ngdvendige foranstaltninger med forhandleren.



4. Display

4.1 Pas®tning og aftagning af displayet

Pasetning

Seet displayet [3] i den rigtige position (USB-interfacet peger mod brugeren) og drejet i
en vinkel pd ca. 30 grader mod venstre pa beslaget [4] (se grafikken).

Drej displayet 30 grader pa beslaget med uret ved at trykke let, sa begge komponenter er
justeret efter hinanden. I den forbindelse oprettes de elektriske forbindelser med knap-
perne, batteripakken og hjulet automatisk.

Aftagning
Drej displayet [3] pa dets beslag [4] ca. 30 grader mod uret. De elektriske forbindelse lgsnes

derved, og displayet kan tages af. e-pilot skal slukkes fgr aftagningen (se kapitlet 4.3.4).

at beskytte den mod at blive stjalet skal displayet altid tages af styret og
brugeren tage det med sig, nar den ikke er i brug.

Aftagningen af displayet kan dog ikke erstatte sikringen af din e-pilot
mod tyveri vha. egnede foranstaltninger (anvendelse af en cykellds, en
kaede eller lignende).

ﬂ For at din e-pilot ikke bliver brugt utilsigtet af andre personer eller for

4.2 USB-tilslutning pa displayet

Displayet [3] har en USB-tilslutning [37], som primart anvendes af Alber eller din
forhandler i forbindelse med vedligeholdelses- og diagnosearbejder. Kontrollér, at den
derover anbragte gummiafdakning altid er sat helt i og tetner tilslutningen. Hvis dis-
playet ikke er fuldstendig teetnet, kan der trenge fugtighed ind og medfare skader

Pa samme made kan displayet dugge indvendigt, nar USB-tilslutningen [37] er abnet.
Hvis dette skulle vare tilfaldet, sa anbring displayet i et varmt rum, og luk det ikke,
for den indvendige fugtighed er fordampet fuldsteendigt.




4.3 Menuer pa displayet

Nar e-pilot teendes, vises farst startskermbilledet pa displayet [3] med Alber-logoet og skriften £-PILOT. Efter et par sekunder vises den
almindelige kareskaerm, som viser forskellige forindstillinger og driftstilstanden. I den forbindelse kan kgrestolsbrugeren tilpasse forskellige
parametre individuelt (se kapitlerne 4.3.3 og 4.3.4).

4.3.1 Menustruktur (oversigt)

Startskaermbillede

E-PILOT
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4.3.2 Koreskarm
I grundindstillingen vises den i siden viste kereskaerm pa displayet. Det betyder:

[50] = Aktuelt klokkesleet (skal forudindstilles, se kapitlet 4.3.4).
[51] = Symbolet vises, nar kereindstillingen ANTISPIN aktiveres
(se kapitlet 4.3.4).
[52] = Symbol for Bluetooth (lyser blat, nar der findes en aktiv forbindelse)
[53] = Visning af den aktuelt kerte hastighed.
[54] = Tour-computer.
[55] = Tour-computer.
[56] = Grafisk visning af batteripakkens resterende kapacitet.
[57] = Angivelse af batteripakkens resterende kapacitet i procent.

[58] = Indstilling og visning af keretrin (se kapitlet 4.3.3).

Funktioner for visningerne [54] og [55]

De to visninger har flere funktioner. Der skiftes til den naste visning med knappen [31]
pa knappen [2].

Folgende vises efter hinanden:

[54] = Angivelse af den tour, som blev tilbagelagt siden sidste reset.

[55] = Angivelse af den tid, som var ngdvendigt for den i [54] kerte straekning.
[54] = Gennemsnitshastighed for tour siden sidste reset

[55] = Angivelse af den karte straekning siden idriftsattelsen

[54] = Den strekning, som endnu kan keres ud fra batteripakkens resterende kapacitet.
Fra en resterende kapacitet pa under 20 % for batteripakken vises ,,---*
[55] = Forudindstillet kereindstilling (Sport, Tour eller Eco).

4.3.3 Indstilling af keretrin

Fra fabrikken leveres e-pilot med en tophastighed pa enten 6 km/t eller 10 km/t. Nar der
trykkes pa knappen [30] pa knappen [2] kan man indstille den hastighed, som maks. ma
keres, pa folgende made:

Sejlediagram [58] Tophastighed (vardien vises med gren

farve i feltet [53])

43 7 Toy
12:25 Zi

Zei

IS0%)

N

32

Version 6 km/t Version 10 km/t
1 gren sejle 3 km/t 4 km/t
2 grgnne sgjler 4 km/t 6 km/t
3 grenne sgjler 5 km/t 8 km/t
4 grgnne sgjler 6 km/t 10 km/t

Nar den maks. kgrehastighed er indstillet, vises visningen [53] med hvidt.

Overhold altid advarselshenvisningen angaende
Korsel pa skraninger pa den naste side -->

Brug ALDRIG knappen [32] til at &ndre den maks. hastighed. Den anvendes
udelukkende i kgreskaermen til at bakke!




Var forsigtig ved keorsel pa skraninger!

“ Overskrid aldrig den forudindstillede maks. hastighed.
e-pilot registrerer den hastighed, du kerer, og slukker automatisk for el-motoren, nar den maks. hastighed overskrides.
Det betyder, at hjulet ikke drives, og at gashandtaget ikke har nogen funktion!

I sadanne situationer skal hastigheden sankes, indtil e-pilot igen korer under den maks. tilladte tophastighed. Forst
derefter kan gashandtaget [1] igen anvendes til korslen.

ningsvejledningen og overholde forudsetningerne angaende forggelsen af den beregnede maksimale hastighed.

“ Hvis du beslutter dig for ogsa at anvende Mobility Plus Package til e-pilot, skal du altid folge anvisningerne i betje-

Manglende overholdelse af anvisningerne, isaer sikkerheds- og farehenvisningerne, fritager Alber GmbH fra ansvars-

haeftelse

< Sluk
Kereindstilling
Antispin

< Tour reset
Easy display
Bluetooth
Indstillinger
Information

< Tilbage

vV V

V V V V

4.3.4 Visninger i menuen

Ved at trykke i ca. 2 sekunder pa knappen [31] skifter du fra kereskarmen (se kapitlet 4.3.2)
til menuen. Her kan du foretage forskellige indstillinger (se grafikken i siden) og fore-
sporge pa dit systems data.

Navigeringen i menuen og de tilhgrende undermenuer foretages med knapperne [30] og
[32], valget af et menupunkt vaelges med knappen [31].

Sluk: e-pilot slukkes
Tour reset:  Dataene for den kerte tour stilles tilbage pa ,nul”
Tilbage: Tilbage til kereskaermen (uden andringer)

Undermenuen Koreindstilling

SPORT: Dynamisk afstemning af acceleration og styrereaktion.
TOUR: Moderate accelerationsverdier.

ECO:  Blegde accelerationsvardier.

Undermenuen Antispin
Dette er antispinreguleringen, som hjelper med, at drivhjulet ikke spinder, nar der sattes
i gang.

Undermenuen £asy display
Visningerne [54] og [55], som beskrives i kapitlet 4.3.2, bortfalder. I stedet vises batte-
ripakkens resterende kapacitet.

Undermenuen Bluetooth

Her vises Mac-adressen pa og benavnelsen af e-pilot.

Disse to informationer er ngdvendige for at anvende e-pilot sammen med en mobility app
(fas som tilbehgr).

Undermenuen Indstillinger
Dato: Forst indstilles aret, derefter maneden og til sidst dagen.
Efter indstillingen af dagen vises menuen automatisk igen.
Klokkeslaet: Farst indstilles timen, derefter minuttet.
Efter indstillingen af minuttet vises menuen automatisk igen.
Sprog: Her kan du valge det @nskede sprog, som oplysningerne i kareskaermen,
menuen og i undermenuen skal vises pa.
Enheder: Valg af kilometer eller miles
Lysstyrke:  Her kan du indstille lysstyrken for displayskaermen efter dine gnsker
Tilbage Du vender tilbage til menuen.

Undermenuen Information

Her vises tekniske oplysninger om displayet (software), motor (hard- og software) og
batteripakken (hard- og software). Disse informationer kraves af den forhandler i tilfalde
af en reparation eller en opdatering af softwaren.
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5. Kgrefunktion

5.1 Tilkobling af e-pilot

Tryk pa knappen [31] pa knappen [2] for at tande for e-pilot. I den forbindelse ma du
ikke betjene gashandtaget [1].

Farst viser displayet [3] startbilledskarmen, derefter kgreskarmen, som er beskrevet i
kapitlet 4.3.2. Hvis displayet [3] ikke viser noget, skal batteripakken eventuelt ,vaekkes”
(se kapitlet 3.4).

5.2 Fremadkorsel

» Drej gashandtaget [1] med uret - kerslen begynder.

e Regulér hastigheden med gashandtaget [1]. Tilpas i den forbindelse altid hastigheden
efter forholdene for at undga ulykker!

Ver forsigtig ved kersel pa skraninger!

“ Overskrid aldrig den forudindstillede maks. hastighed.
e-pilot registrerer den hastighed, du kerer, og slukker automatisk for
el-motoren, nar den maks. hastighed overskrides.
Det betyder, at hjulet ikke drives, og at gashandtaget ikke har nogen
funktion!
I sadanne situationer skal hastigheden sankes, indtil e-pilot igen korer
under den maks. tilladte tophastighed. Forst derefter kan gashandtaget
[1] igen anvendes til kerslen.

Ver forsigtig ved kersel i sving!
Kor gennem sving med en hastighed, der er tilpasses efter forholdene,

isaer for at undga at korestolen og e-pilot veelter.

5.3 Bakkersel

Man skal ikke bruge gashandtaget [1] for at bakke, men man skal bruge knappen [32].
Du kan

» trykke en eller flere gang pa den for at bakke impulsagtigt

+ trykke pd den konstant for at bakke uafbrudt (anbefales kun for gvede brugere).

Bakhastigheden kan ikke @ndres, den er altid pa 3 km/t.
Mens der bakkes, vises kgreskeermen som vist i grafikken i siden pd displayet [3].

Hvis knappen [32] hverken trykkes impulsagtigt eller konstant, bliver hjulet ikke drevet.
Den almindelige kegreskarm vises ogsa igen.

“ Der ma aldrig bakkes pa en skraning!



6. Sikkerheds- og farehenvisninger angaende kersel med e-pilot

PAS PA - FARE FOR AT VALTE!
Din kerestol med den pamonterede e-pilot udger et trehjulet transportmiddel.

Isaer ved kersel i sving, nar der kores over hindringer eller ved kersler pa tvars af skraninger (der ma aldrig keres
sadan pa skraninger!) har en trehjulet koretgjskombination tendens til at valte hurtigere end firehjulede. Tilpas
derfor din kersel og hastighed efter forholdene.

6.1 Generelle henvisninger

e-pilot skal slukkes, for den szttes pa eller tages af.

Hvis e-pilot laftes, f.eks. i forbindelse med transport, ma du aldrig gribe ind i faelgen med hénden.

Stigningsevnen for e-pilot er pa maks. 10 % (5,71°). Hvis der skal keres pa sterre stigninger, kan det ikke udelukkes, at e-pilot og
kerestolen glider baglens. Aktivér i denne forbindelse parkeringsbremserne pa kerestolen, og afslut kerslen.

e-pilot ma ikke kgre pa stigninger og skraninger med en hzldning pa over 15%.

e-pilot har et bremsehandtag [7] pa hhv. hgjre og venstre side af handtaget.

Med lasen [6] fastggres bremsehandtaget pa venstre side af handtaget permanent, hvorved en af bremserne [19] blokerer hjulet [21]
permanent. Desuden skal du ogsa aktivere parkeringshremserne pa din karestol for at forhindre en utilsigtet vaekrulning, f.eks. ved
standsning pa skraninger!

Styringen af e-pilot sker med de betjeningselementer, der sidder pa styret (se kapitlet 2.3 ff). Hvis systemet er tendt, bliver alle impul-
ser fra gashandtaget [1] omsat til en kerekommando (fremadkersel).

Pa gulve kan der opsta tilsmudsninger som fglge af dekspor - iser nar der bremses fuldt op.

Det anbefales at kere en lille gvelsestur efter modtagelsen af e-pilot. P denne made kan du straks blive fortrolig med anordningen og
dens muligheder.

6.2 Koretrening

Brugerens sikkerhed og velbefindende har hgjeste prioritet. Derfor er det absolut ngdvendigt at lere kgreegenskaberne for e-pilot at
kende. Det hjalper din forhandler eller Albers omradechef dig med under en gratis instruktion i anvendelsen.

Overhold alle oplysninger, sikkerhedsanvisninger og advarsler fra kgrestolens producent. De galder ogsa for kgrsel med e-pilot.

Var meget forsigtig ved de forste gvelseskgrsler, og start med at gve dig pa en plan og vandret flade.

Foretag din gvelseskgrsel i omrader uden forhindringer.

Tilpas altid hastigheden efter omgivelserne, saledes at du f.eks. kan nd at styre uden om forhindringer, som pludselig dukker op, eller
bremse kgrestolen, inden du kolliderer med dem.

Drej aldrig gashandtaget [1] helt i bund for at satte i gang. Dette kan medfgre beveaegelser af e-pilot, som brugeren ikke kan kontrollere
(fare for ulykke).

Bevaeg gashandtaget [1] bledt og aldrig i ryk. Undgd at trykke gashandtaget helt i bund med et ryk, iser i eventuelle farlige situationer,
som du vil undvige. Brems e-pilot forinden helt ned af sikkerhedsmaessige arsager.

Nar gashandtaget [1] slippes, drives hjulet til e-pilot automatisk ikke leengere, hjulet bremses i den forbindelse ikke!

Der skal bremses med de to bremsehandtag [7a/7b].

Hvis den forudindstillede maks. hastighed overskrides, ophgrer hjulet automatisk med at blive drevet. Derfor ma du aldrig overskride den
maksimale hastighed.

Hvis hjulet ikke drives som fglge af overskridelse af maks. hastigheden, skal hastigheden for e-pilot sankes, indtil den maks. hastighed
underskrides. Forst derefter kan gashandtaget [1] anvendes igen.

Brems udelukkende e-pilot med begge bremsehandtag [7a/7b]. Tag aldrig fat i drivringene pa kerestolens hjul for at "understgtte"
bremsningen.

Inden du begynder at kgre pa skraninger eller stigninger med e-pilot, skal du beherske anvendelsen pa plane og vandrette flader sikkert.
Kor altid kun pa stigninger med helt opladet batteripakke.

Korsel pa skraninger kraever sarlig forsigtighed.

Kgr langsomt pd skraninger, for at du kan nd at styre uden om forhindringer, som pludseligt dukker op, eller bremse e-pilot. Kgr heller
aldrig pé skraninger pa frihjul.

Kor aldrig pa tvaers af stejle skraenter eller lignende. Der er risiko for at tyngdepunktet forskydes sa meget, at dette medfgrer at kgresto-
len vaelter.

e-pilot kan kgre over hindringer, f.eks. kantsten, der har en hgjde pad maks. 5 centimeter.

Du ma ikke kgre over hindringer, som er hgjere end 5 centimeter, da der bl.a. er fare for, at standeren [18] eventuelt lgftes op pa dem
og derved beskadiges.

Nar du kgrer over stejle kantsten og lignende, skal du styre lidt kontra. Kgr aldrig skrat hen over mindre hindringer som kantsten men
altid i en lige vinkel i forhold til den pagaeldende hindring. Det betyder:

Kor forst over hindringen med hjulet til e-pilot. Derefter kgrer begge karestolens hjul samtidigt over hindringen og ikke forskudt i for-
hold til hinanden. Kgr kun med en lav hastighed, som er tilpasset efter hindringen.



Kontrollér regelmaessigt daektrykket i hjulet pa e-pilot [21] samt daektrykket i din kerestols hjul. Begge dele pavirker kgrestolens kgre-
og bremseegenskaber samt raekkevidden for e-pilot.

Der kraeves ingen antitippere ved karsel med e-pilot. Men husk dog at sette dem pa kerestolen igen, nar der kgres uden e-pilot.

Ved kgrsel pa offentlig vej skal faerdselslovens bestemmelser i det opgaldende land overholdes. Din kgrestol og e-pilot skal vaere forsy-
net med det udstyr, som fardselsloven foreskriver.

Kor sa vidt muligt fremad over hindringer (f.eks. kantsten). Den maksimalt tilladte hgjde for hindringerne er 5
centimeter.

Kor langsomt og forsigtigt fremad, indtil hjulene pa din e-pilot bergr hindringen, og ker forsigtigt over hindrin-
gen. Det er op til dig, om du vil kere over en hindring uden, at hjulet er drevet (uden hjalp fra motoren) og
eventuelt vil bede en anden person om hjalp.

I tilfeelde af et problem eller en fejlmelding skal du straks kontakte forhandleren.

Tag kun sving med en lav hastighed, der er tilpasset korselsforholdene, sa du undgar, at kerestolen og e-pilot valter.

Undga sa vidt muligt at udsatte e-pilot for direkte sollys i leengere tid, isaer nar den ikke er i brug. Dette kan medfore,
at motoren opvarmes og i ekstreme tilfalde ikke kan levere den fulde ydelse. Derudover zldes kunststofdele hurtigere,
nar de udsattes for kraftigt sollys.

Ved overophedning fra sollys eller intensiv brug: Lad e-pilot sta, indtil den er kolet af.

Ved intensiv brug kan motoren, bremseskiven og bremsekaliberen blive meget varme. Bergr derfor ikke disse dele
(fare for skoldning). Lad e-pilot sta, indtil den er kolet af.
Der kan ogsa lgbe olie eller fedt ud forskellige steder, isaer pa bremserne, som fglge af ophedningen.

Overhold de folgende sikkerheds- og advarselshenvisninger.

6.3 Sikkerhedshenvisninger

e e-pilot skal slukkes, fgr den anbringes pa eller tages af kgrestolen. Den skal ogsa slukkes fgr, der pabegyndes arbejder pa karestolen
(f.eks. justering af beslaget eller parkeringsbremserne).

o Af sikkerhedsmaessige drsager skal du efter en langvarig standsning, isaer ved stigninger eller skraninger, klemme bremsehdndtag [7b],
der befinder sig pa venstre af handtaget, fast med asen [6], for at forhindre, at karestolen ruller utilsigtet veek. Desuden skal du ogsa
aktivere parkeringsbremserne pa din kgrestol.

e Nar e-pilot er frakoblet kgrestolen, skal bremsehdndtaget [7b] lases for at forhindre, at e-pilot ruller utilsigtet vaek. Desuden skal din

kerestol sikres mod at rulle utilsigtet vaek ved at aktivere dens bremser.

Hvis der (hvilket er usandsynligt) opstar en overophedning eller brand i batteripakken, md den under ingen omstendigheder komme

i kontakt med vand eller nogen anden vaeske. Som det eneste fornuftige slukningsmiddel anbefaler batteriproducenten at slukke med

sand.

Overhold felgende, inden du begynder at kore:

e e-pilot ma kun monteres pa kerestole med drivringe, som er godkendt hertil af Alber GmbH.

® Montering og &ndring af beslagene til e-pilot ma kun udfgres af Alber GmbH eller en sagkyndig, som Alber GmbH har autoriseret til dette.

e Ved anvendelse af e-pilot skal man altid overholde betjeningsvejledningen til karestolen.

e Kontrollér tilstanden af hjulet pa e-pilot [21] for hver korsel. Hvis daekket er slidt ned (intet synligt dekmenster tilbage), ma e-pilot
ikke leengere anvendes.

e Kontrollér regelmaessigt daektrykket i hjulet [21] pa e-pilot. Oplysninger om korrekt daektryk kan du finde i tabellen i kapitel 12. Kontrol-
lér daektrykket i kgrestolens hjul regelmaessig iht. anvisningerne fra producenten af kgrestolen. Et for lavt daektryk kan have en kraftig
negativ pdvirkning pa bade kgreegenskaberne og raekkevidden.

e Kontrollér funktionen af bremserne pa e-pilot [19] far hver karsel. Hvis bremserne ikke fungerer, ma du ikke begynde at kare.



Kontrollér funktionen af kgrestolens parkeringsbremser far hver kgrsel. Hvis parkeringsbremserne ikke fungerer, ma du ikke begynde at
kare.

Kontrollér altid far du kerer, at e-pilot sidder korrekt i beslaget [27] pé kerestolen.

Kontrollér far hver kgrsel, at afstanden mellem standeren [18] og kgrestolens styrehjul til jorden er korrekt. Ved en afstand til jorden pa
under 1 centimeter (stander) og 5 centimeter (styrehjul) ma man ikke lengere kare med e-pilot.

Overhold folgende under korsel med e-pilot:

Inden du begynder at kgre pa skraninger eller stigninger med e-pilot, skal du beherske anvendelsen pa plane og vandrette flader sikkert.
Den maksimale tilladte stigning, der er angivet af kgrestolens producent, ma ikke overskrides.

Kor yderst forsigtigt hen mod trapper eller fordybninger.

Hvis e-pilot er teendt, omszttes hver drejning af gashandtaget [1] til en kgrekommando. Nar du stopper og/eller venter ved potentielt
farlige steder (f.eks. nar du venter pa grent lys ved en fodgaengerovergang, ved stigninger eller skraninger eller ved alle typer ramper),
skal du altid tage haenderne vaek fra gashandtaget og sikre e-pilot med at aktivere eller fastklemme bremsehdndtaget [7a/7b]. Isar pa
skraninger skal du desuden sikre din kgrestol med dens parkeringsbremser.

Nar e-pilot er teendt, méd du aldrig gribe ind i dens hjul eller i kgrestolens hjul.

Stik eller kast aldrig nogen genstande af nogen art ind i hjulet pa e-pilot, lige meget om den er teendt eller slukket, eller i kgrestolens hjul.
Fastger aldrig nogen genstande pa e-pilot eller pa kgrestolens hjul! Dette kan medfgre beskadigelse.

Ved kersel pa fortove skal du holde tilstraekkelig afstand (sa vidt muligt mindst en kerestolsbredde) til fortovskanten.

Undga at kere pd ustabilt underlag (f.eks. pa lest grus, sand, mudder, sne, is eller dybe vandpytter).

Lad aldrig e-pilot vaere uden opsyn, uanset om den er tendt eller slukket.

Kraftige elektromagnetiske felter kan forringe funktionen af e-pilot.

e-pilot kan i sjeldne tilfeelde have en forstyrrende virkning pa andre anordninger, f.eks. tyverialarmer i butikker.

Kor ikke pa rulletrapper og rullende fortove med e-pilot.

Ved kgrsel med maksimal hastighed ma du aldrig dreje til venstre eller hgjre med et ryk, da dette under visse omstaendigheder kan fa
kerestolen til at veelte.

Sank hastigheden, inden du drejer.

Hvis du vil holde stille med kgrestolen pa en skraning, skal du stille kgrestolen forsigtigt pa tvaers af skraningen eller stigningen og
aktivere parkeringsbremserne. Desuden skal man klemme det bremsehdndtag [7b], der befinder sig pa venstre side af handtaget, fast
med lasen [6]. Med disse foranstaltninger sikrer man, at kgrestolen ikke ruller utilsigtet vaek.

Start med at kere forsigtigt efter standsning pa en stigning eller en skraning, og ker kun kortvarigt og langsomt pa tvaers af skraningen.
Generelt md man aldrig kere pd tveers af skraninger.

Klem efter hver kgrsel eller efter hver standsning bremsehdndtaget [7b] fast med lasen [6], og aktivér kerestolens parkeringsbremser for
at forhindre en utilsigtet veekrulning.

Grib ikke ind i hjulet pd e-pilot eller i karestolens eger under kgrslen.

Brems e-pilot med forsigtigt og afpasset efter hastigheden (altsa ikke i ryk).

Nar gashandtaget [1] slippes, drives hjulet til e-pilot automatisk ikke leengere og bremses i den forbindelse ikke!

Der skal bremses med de to bremsehandtag [7a/7b].

Brems udelukkende e-pilot med de to bremsehandtag [7a/7b]. Tag aldrig fat i drivringene pd kgrestolens hjul for at "understgtte"
bremsningen.

Var ved bremsning med bremsehandtaget [7a] opmarksom pa, at gashandtaget [1] ikke drejes ved et uheld.

Under korsel i karetgjer skal kgrestolen og e-pilot vaere sikret i henhold til de geeldende lovmassige bestemmelser.

Ved kersel pa offentlige veje og fortove skal du overholde fardselslovens bestemmelser. I andre lande skal du overholde bestemmelserne
i det pdgeeldende lands lovgivning.

e-pilot er kun beregnet til transport af personer med indskranket mobilitet og ma ikke anvendes til andre formal, f.eks. legende bgrn
eller som drev til mobil godstransport.

Anvendelse af e-pilot i nazrheden af kraftige magnetfelter, som f.eks. opstar ved lgftemagneter, transformatorer, tomografer osv., er ikke
tilladt.

Undga at kere med e-pilot under vanskelige forhold, f.eks. i storm- eller haglvejr eller hgjt buskads.

Hvis du eventuelt punkterer, skal du kontakte din forhandler.

Hvis du hegrer useedvanlig stej under karslen eller bemarker vibrationer, kan der eventuelt have lgsnet sig dele pa e-pilot eller pa
kerestolen. Der er eventuelt treengt et fremmedlegeme ind under kgrslen. Kontakt din forhandler i sddanne situationer.



Overhold folgende efter korsel med e-pilot:

Nar e-pilot ikke er i brug, skal du straks slukke den for at undgd, at du ved et uheld udlgser en kgreimpuls ved kontakt med gashand-
taget [1].

Klem ved hver stilstand bremsehandtaget [7b] pa venstre side af hdndtaget med lasen [6] fast, og aktivér desuden kgrestolens parke-
ringsbremser.

Oplad sa vidt muligt batteripakken til e-pilot efter hver karsel.

6.4 Hindringer

e-pilot kan kere over hindringer, f.eks. kantsten, der har en hgjde pa maks. 5 centimeter.

Du ma ikke kgre over hindringer, som er hgjere end 5 centimeter, da der bl.a. er fare for, at standeren [18] eventuelt lgftes op pa dem
og derved beskadiges.

Overhold desuden oplysningerne om den maksimalt tilladte hejde for hindringerne i betjeningsvejledningen til kgrestolen.

Kor aldrig skrat hen over mindre hindringer som kantsten men altid i en lige vinkel i forhold til den pagaldende hindring. Dette betyder:
Forst keres der over hindringen med e-pilot, derefter karer begge kgrestolens hjul samtidigt over hindringen og ikke forskudt i forhold til
hinanden. Kgr kun med en lav hastighed, som er tilpasset efter hindringen, eller fa en assisterende person til at hjzlpe dig.

Nar du kgrer over stejle kantsten og lignende, skal du styre lidt kontra.

6.5 Farlige steder og farlige situationer

Kgrestolsbrugeren afger selv og pa eget ansvar, under hensyntagen til sin viden om at bruge kegrestol og sine fysiske evner, hvilke straek-
ninger der skal kgres pa.

Inden kerslen begyndes, skal hjulet [1] pa e-pilot vaere kontrolleret med henblik pa nedslidt eller beskadiget dek, desuden skal batteri-
pakkens ladetilstand samt hornets funktion vaere kontrolleret.

Disse sikkerhedskontroller samt brugerens viden om at bruge kegrestol er isat vigtige pa de falgende farlige steder, hvor brugeren selv og
pa eget ansvar afggr, om han vil kare med e-pilot:

- kajanlaeg, anlaegspladser, veje og pladser ved vandet, ikke-sikrede broer og diger

- smalle veje, straekninger med fald (f.eks. ramper og opkersler), smalle veje ved en skraning, bjergstrakninger

- smalle og/eller stejle/skranende veje ved hovedveje eller sideveje eller i nerheden af fordybninger

- kerestraekninger, hvor der ligger nedfaldne blade, sne eller is

- ramper og lifte pa keretgjer

Ved kersel i sving og ved vending pa strakninger med fald kan der pa grund af forskydning af tyngdepunktet
opsta forgget fare for at veelte til siden. Udfer derfor disse mangvrer ekstra forsigtigt og med saenket hastighed!

Var sarlig forsigtig, nar du krydser gader eller passerer vejkryds og jernbaneoverskaringer. Jernbaneskinner i
vejen og ved jernbaneoverskaringer skal du krydse sa vinkelret som muligt da kerestolens hjul ellers kan blive
fanget i rillen.

Var sarlig forsigtig ved korsel pa ramper og lifte pa koretgjer. Mens rampen eller liften haves eller senkes, skal
e-pilot vaere placeret med tilstraekkelig afstand til kanterne og vaere slukket.

Desuden skal bremsehandtaget [7] pa venstre side af handtaget klemmes fast med lasen [6], sa bremsen [19] pa hju-
let [21] er blokeret permanent. Desuden skal du aktivere parkeringsbremserne pa din kerestol.

Denne foranstaltning forhindrer en utilsigtet vaekrulning.

Keor aldrig direkte mod kanten eller helt hen til kanten af en rampe eller lift. Hold altid tilstraekkelig afstand.

I vadt fore har dekkene ikke sa godt et greb pa den flade, man korer pa, og derfor er der storre fare for at skride.
Tilpas din kersel efter forholdene, og ker aldrig med nedslidte dak.




Var opmarksom pa, at bremselengden ved korsel ned ad bakke med e-pilot kan vare betydeligt lengere end den
er pa en vandret flade, alt efter af hastigheden og haldningen. Derfor er det vigtigt at tilpasse hastigheden efter
forholdene.

Hjulet [21] pa e-pilot blokeres ikke automatisk ved stilstand men kan bevages frit.

Folg iser informationerne og anvisningerne i kapitlerne 2.8 (Sikkerhedsanvisning vedrerende lasning og sleekning
af bremserne ved stigninger og skraninger) og 6.3 (Sikkerhedshenvisninger) angaende standsning og kersel pa
stigninger og skraninger.

Var forsigtig ved kersel pa skraninger!

Hvis den maksimale hastighed overskrides, drives hjulet [21] ikke, og desuden har gashandtaget [1] ingen funk-
tion.

I sadanne situationer skal e-pilot bremses ned til den maks. tilladte hastighed. Farst derefter kan gashandtaget
[1] igen anvendes til kerslen.

Stigningsevnen for e-pilot er pa maks. 10 % (5,71°). Hvis der skal keres pa storre stigninger, kan det ikke ude-
lukkes, at e-pilot og kerestolen glider baglaens. Aktivér i denne forbindelse parkeringsbremserne pa kerestolen, og
afslut kerslen. e-pilot ma ikke kore pa stigninger og skraninger med en haldning pa over 15%.



Kode

B14

B15

B16

B17
B18
B19

C10

(11

(12

(13

M14

M15

S10

S11

S12

Kommunikation drev

Tjek stikkontakter

-

KODE
. S11

Visning pa displayet

Fejl hardware batteri
(Egenkontrol, elektro-
nik,...)

Fejl temperatur batteri
for lav

Fejl temperatur batteri
for hgj

Fejl batteri fladt
Fejl batteri 36V
Fejl batteri 36V

Fejl hardware display
(egenkontrol,
elektronik,...)

Fejl gashandtag

Fejl pakerselsheskyt-
telse gashandtag

Ngddrift

Fejl hardware drev

Fejl temperatur drev
for hgj

Fejl kommunikation
generel

Fejl kommunikation
drev

Fejl kommunikation
batteri

7. Fejlmeldinger og henvisninger pa displayet

7.1. Fejlmeldinger

I tilfeelde af en driftsfejl vises der pa displayet [3] en kode med angivelse af fejlkilden samt en

mulig l@sning.

Som det er almindeligt ved moderne elektronik, kan man eventuelt afhjelpe den viste fejl ved at
slukke e-pilot og tende den igen. I den fglgende tabel vises de fejl, hvis arsag oftest kan afhjeelpes
uden sterre besvar. Hvis den angivne afhjelpning ikke lgser problemet og fejlkoden stadig vises,
skal du kontakte forhandleren. Hvis der pa displayet vises en fejl, som ikke er navnt i den folgende

tabel, skal du ogsa kontakte forhandleren.

Fejl
Kontrol af batteri mislykket.

Batteritemperatur for lav.
Batteritemperatur for hgj.

Spanding i batteri for lav.
Spandingsfejl batteri.

Batteriet er ladet helt op, energitilbage-
forsel er ikke mulig.

Kontrol af displayet mislykket.

Kontrol af gashandtaget mislykket.

Gashandtaget blev betjent, da e-pilot
blev tendt

Vardier for gashandtag ukorrekte. Ngd-
drift med reducerede verdier.

Fejl elektronik drev.

Temperaturomradefejl drev.

Ingen kommunikation muligt med de
enkelte komponenter.

Kommunikation med drevet ikke mulig.

Kommunikation med batteriet ikke mulig.

Hvad skal man gore

Genstart. Kontakt forhandleren, hvis fejlen stadig
vises.

Genstart. Kor forsigtigt videre. Kontakt forhandleren,
hvis fejlen stadig vises.

Genstart. Kor forsigtigt videre. Kontakt forhandleren,
hvis fejlen stadig vises.

Oplad batteriet.
Genstart. Kontakt forhandleren, hvis fejlen stadig vises.

Kor lidt op ad bakke eller lige ud for at forbruge lidt
energi.

Genstart. Kontakt forhandleren, hvis fejlen stadig
vises.

Genstart. Kontakt forhandleren, hvis fejlen stadig
vises.

Sluk for e-pilot, og tend for den igen. Betjen i den
forbindelse ikke derved gashandtaget.

Genstart. Kontakt forhandleren, hvis fejlen stadig
vises.

Genstart. Kontakt forhandleren, hvis fejlen stadig vises.

Senk hastigheden. Lad drevene kgle af. Kontakt for-
handleren, hvis fejlen fortsat vises.

Sluk. Tag alle komponenter ud, og szt dem i igen.
Tend. Kontakt forhandleren, hvis fejlen stadig vises.

Sluk. Tag drevet ud, og szt det i igen. Tend. Kontakt
forhandleren, hvis fejlen stadig vises.

Sluk. Szt batteriet i igen. Tend. Kontakt forhandle-
ren, hvis fejlen stadig vises.

Hvis der vises en fejlkode pa displayet, sa genstart e-pilot igen. Hvis dette ikke afhjelper en fejl, sa kontakt din
forhandler. Alt efter fejlens type skal den pagaldende komponent eventuelt indsendes til reparation hos Alber.




Kode
B10

B11

B12

B13

C14

M10

M11

M12

M13

S13

Batteritemperatur hgj

Reducer belastningen

s

13:52 3

km/t

Visning pa displayet

Henvisning temperatur
batteri hgj

Henvisning temperatur
batteri lav

Henvisning batteri
naesten fladt (<=20%
til >7%)

Henvisning batteri
snart fladt (<=7%)

Fejl hardware SIU

Henvisning temperatur
drev hgj

Henvisning hastig-
hed alt for hgj
(ca. 40 km/t)

Henvisning hastighed
hej (30 km/t)

Henvisning hastighed
for hgj (35 km/t)

Fejl kommunikation SIU

Vigtig henvisning angaende fejlene M11, M12 og M13:

7.2 Henvisninger

Under kegrslen kontrollerer e-pilot hele tiden batteriets og drevets driftstilstand samt den aktuelt ker-
te hastighed. Hvis der i den forbindelse findes kritiske parametre, vises der en tilhgrende henvisning
med en kort information om fejlafhjaelpningen pa displayet [3]. Karslen med e-pilot afbrydes ikke,

nar der vises en henvisning.

Du kan finde detaljer til henvisningerne i den efterfglgende tabel. Den heri angivne kode pa display-

et gemmes, den vises dog ikke.

Fejl
Batteritemperatur hgj.
Hastigheden sankes.

Batteritemperatur lav. Hastighe-
den sankes.

Spanding batteri lav.

Spanding batteri lav.

Kontrol Hardware Signal Interface
Unit mislykket

Temperatur i drev hgj.

Hastighed alt for hgj
(ca. 40 km/t)
Mulig beskadigelse af systemet.

Hastighed hgj.

Hastighed for hgj.

Ingen kommunikation med Signal
Interface Unit mulig

Hvad skal man gore

Kor forsigtigt. Undgd kersel pa stigninger/skraninger. Kontakt
forhandleren, hvis fejlen stadig vises.

Kor forsigtigt. Undgd kersel pd stigninger/skraninger. Kontakt
forhandleren, hvis fejlen stadig vises.

Oplad batteriet.

Oplad batteriet.

Genstart. Kontakt forhandleren, hvis fejlen stadig vises.

Sank hastigheden. Lad drevene kole af. Genstart. Kontakt for-
handleren, hvis fejlen stadig vises.

Sank hastigheden kraftigt for at nedbringe risikoen for ulyk-
ker. Drevet og batteripakken kan blive beskadiget.
Alle ansvars- og garantikrav mistes!

Saenk hastigheden for at nedbringe risikoen for ulykker.

Saenk hastigheden kraftigt for at nedbringe risikoen for ulykker.

Genstart. Kontakt forhandleren, hvis fejlen stadig vises.

Ved overskridelse af tophastigheden (se tabellen i kapitel 13) og manglende overholdelse af angivelserne i den-
ne betjeningsvejledning kan drevet og batteripakken blive beskadiget. I dette tilfeelde kan der ikke rejses krav
om ansvar eller garanti over for Alber GmbH zu.



8. USB-opladningsbgsning

Din e-pilot har en USB-opladningshgsning [35], som kan oplade enheder med

maks. 1,3 ampere (f.eks. mobiltelefoner). Opladningshgsningen befinder sig

gverst pa styret og er beskyttet af en gummiafdaekning [36].

Kontrollér, at den anbragte gummiafdaekning over USB-opladningshgsningen altid er
sat helt i og taetner bgsningen, nar den ikke er i brug. Hvis USB-opladningsbgsningen
ikke er fuldstendig tetnet, kan der treenge fugtighed ind og derved opsta skader.

Pas pa - fare for at blive klemt!

“ Grib aldrig ind under afdekningen, som sidder under
USB-bgsningen [35]. Isxet ved korsel i sving er der fare for
at fa klemt fingrene.

9. Lys
Lyset [17] teendes og slukkes som regel med knappen [5] pa styret (se kapitlet 2.6).
Lyset kan ogsd taendes og slukkes direkte pa den knap [63], der sidder pa lyset.

Veer opmarksom pa felgende:
Knappen [5] afbryder eller opretter stramforsyningen til lyset [17] fuldstendigt.
Dette betyder, at lyset kun kan taendes, nar det allerede er blevet taendt pa knappen [5].




10. Transport

10.1 e-pilot

» I forbindelse med transport bgr batteripakken og displayet tages af e-pilot og opbeva-
res sikkert. Hvis begge komponenter bliver pa e-pilot, skal den i hvert fald slukkes.

* Huvis e-pilot lgftes, ma du i den forbindelse aldrig gribe ind i faelgen med handen.

* Overhold, iseer pa rejser, de gaeldende bestemmelser for transport af litium-ion-batteri-
er (se i den forbindelse ogsa kapitlet 3.5.8).

10.2 Kerestol

For du falder kgrestolen sammen skal du fgrst tage tilkoblingsstangen [60] til beslaget af.

* Hold fast i tilkoblingsstangen [60].

» Pa venstre eller hgjre side af tvaerstangen:
Tryk med tommelfingeren pa oplasningen [29] i midten af Quickpin [28], og trak
Quickpin helt ud af boringen, der er anbragt pa kerestolens fastklemning [61]. Nu kan
tvaerstangen drejes ned.

* Gentag proceduren pa den anden side af kgrestolen, og tag tvaerstangen helt af kgre-
stolen.

For at kunne benytte kgrestolen med e-pilot efter en transport, skal du montere tvaer-

stangen [60] pa kerestolen igen.

* For tilkoblingsstangen [60] pa venstre eller hgjre side af kgrestolen vendt korrekt i
fastklemningen [61], og hold den fast.

* Tryk med tommelfingeren pa oplasningen [29] i midten af Quickpin [28], og fgr den
helt ind i boringen indtil anslag i fastklemningen [61].

* Nar opldsningen [29] slippes, er tilkoblingsstangen [60] sikret i fastklemningen [61]
og kan ikke lengere tages ud.

* Gentag proceduren pa den anden side af kgrestolen.

ckpins [28] sidder fast, og om tilkoblingsstangen [60] sidder i klem-
merne [61].

Quickpinene ma ikke leengere kunne tages ud af klemmerne [61]
uden at trykke pa oplasningen [29].

Pa samme made ma tilkoblingsstangen [60] ikke lengere kunne
tages ud af klemmerne [61] uden at fjerne de to Quickpins [28].

“ Kontrollér efter montering af tilkoblingsstangen [60], om begge Qui-



11. Opbevaring, pleje, vedligeholdelse og bortskaffelse

11.1 Opbevaring

Hvis kerestolen eller e-pilot skal opbevares i lengere tid (f.eks. flere maneder), skal fglgende punkter overholdes:

® Opbevar kgrestolen i henhold til anvisningerne fra kgrestolsproducenten.

® Tag batteripakken ud, vikl den ind i folie, og opbevar den separat.

® Fplg anvisningerne om opbevaring af batteripakken i kapitlet 3.5.7.

® Beskyt ogsa e-pilot med folie for at holde fugtighed vak.

® (QOpbevar kegrestolen og e-pilot i et tort rum.

® Sgrg for, at uvedkommende, isar bgrn, ikke har adgang til dette rum uden opsyn.

® Sgrg for, at der ikke treenger fugtighed ind i kegrestolen eller e-pilot eller kondenserer pa dem.

e Sprg for, at kerestolen og e-pilot ikke udsaettes for konstant sollys (f.eks. gennem vinduer).

e Inden kgrestolen tages i brug igen, skal e-pilot og batteripakken renggres. Der ma isar ikke vaere nogen metalliske partikler pa
opladeren [25] eller pa opladningshgsningen [10] til batteripakken.

e Kontrollér, om der kraeves vedligeholdelse (se kapitel 10.4) ved den nye idriftseettelse, og bestil i givet fald dette.

11.2 Pleje

Indtrengende vand kan gdelaegge drevet og batteripakken.
“ Rengor derfor aldrig de enkelte komponenter i e-pilot under rindende vand eller med en hgjtryksrenser.

Pas altid pa, at der hverken kommer vasker eller fugtighed ind i navet og batteripakken! Ved renggring af e-pilot skal du derfor vaere yderst
forsigtig. Overhold isaer fglgende anvisninger:
® \ed al renggring pa komponenterne samt pa batteripakken ma der hgjst anvendes klude, som er let fugtet med vand.
¢ Til renggringen af komponenterne ma der ikke anvendes nogen skuremidler eller aggressive pudsemidler.
® Renggringen af komponenterne ma under ingen omstaendigheder udferes under rindende vand, f.eks. fra en slange, og isar ikke med
en hgjtryksrenser. Dette kan medfgre at vand traenger ind og gdelegger elektronikken sa meget, at den ikke kan repareres.

Alber GmbH afviser ethvert ansvar i forbindelse med skader eller fglgeskader, der matte opstd som fglge af indtreengende vand.
Ligeledes er sadanne tilfeelde ikke omfattet af garantien.

11.3 Genanvendelse

Hvis du har faet e-pilot stillet til radighed af kommunen, og du ikke leengere har brug for den, skal du henvende dig til kommunen, til en
repraesentant for Alber eller til forhandleren. Sa kan din e-pilot genanvendes nemt og gkonomisk.

For enhver genanvendelse skal der foretages en vedligeholdelse af e-pilot. Det beslag, som e-pilot er monteret pa kerestolen med, kan den
autoriserede forhandler eller en repraesentant for Alber nemt og hurtigt demontere fra en kerestol, der ikke skal anvendes mere, og eventu-
elt montere pa en anden kgrestol.

Foruden anvisningerne angdende renggring i kapitel 10.2 skal styret og alle kunststofdele pa e-pilot, som er tilgeengelige udefra, desinfi-
ceres inden genanvendelsen. Anvend et renggringsmiddel, som er egnet til desinficering ved afterring, og faolg den pageeldende producents
anvisninger.

11.4 Vedligeholdelse

I Tyskland er gennemfgrelsen af istandholdelse reguleret ved lov i MPBetreibV, § 7, (Medizinproduktebetreiberverordnung: forordning for
brugere af medicinsk udstyr). I henhold til denne skal der udfgres istandholdelsesforanstaltninger, isaer inspektioner og vedligeholdelse for
at garantere en sikker og korrekt lgbende drift af det medicinske udstyr.

I forbindelse med vores produkter inden for omradet mobilitetshjelpemidler har det pa grundlag af observationer af markedet vist sig hen-
sigtsmaessigt med et interval pa 2 ar under normale driftsforhold.

Denne vejledende veardi pd 2 ar kan variere alt efter vores produkts udnyttelsesgrad og anvendelsesforhold. Det pahviler brugeren at fast-
leegge udnyttelsesgraden og anvendelsesforholdene.

Vi anbefaler, at man i hvert enkelt tilfzelde forinden aftaler med de kompetente personer hos kommunen eller hvem der ellers stiller hjalpe-
midlerne til radighed, hvem der skal betale for vedligeholdelsesarbejderne pa vores produkter, ogsa netop med henblik pa eventuelt forelig-
gende kontrakter.




11.5 Bortskaffelse
Denne anordning, dens batteripakke og tilbehgr er produkter med lang levetid.
Der kan vaere indeholdt stoffer, som kan vise sig at vaere skadelige for miljget, hvis de bortskaffes pa steder (f.eks. los-
sepladser), som ifglge den aktuelle geeldende lovgivning i det pagaldende land ikke er beregnet til dette.
Piktogrammet med en overstreget affaldsspand pa hjul (i henhold til direktiv 2002/96/EF, bilag IV) er anbragt pa dette
produkt for at minde dig om pligten til sarskilt indsamling af affald af elektrisk og elektronisk udstyr.
Det betyder, at du skal veere miljgbevidst og indlevere dette produkt pa en genbrugsstation, ndr dets levetid er slut.
_ Da WEEE-direktivet ikke gaelder for dette produkt i alle EU-lande, skal du overholde den gzldende lovgivning i dit land
vedrgrende bortskaffelse. Som alternativ kan Alber eller forhandleren tage e-pilot tilbage og sgrge for en korrekt og mil-
jovenlig bortskaffelse.

12. Mangelansvar, garanti og haftelse

12.1 Ansvar i forbindelse med mangler

Alber garanterer, at e-pilot er uden mangler pa tidspunktet for overdragelsen. Dette krav pa garanti ved mangler bortfalder efter 24 mane-
der efter udleveringen af e-pilot.

12.2 Holdbarhedsgaranti

Alber giver 24 maneders holdbarhedsgaranti pa e-pilot.

Denne holdbarhedsgaranti omfatter ikke:

e anordninger, hvis serienummer er blevet @ndret, forvansket eller fjernet

¢ sliddele, som f.eks. dak, betjeningselementer og eger

® mangler der opstar pa grund af naturligt slid, forkert behandling (iser mangler der opstar pa grund af manglende overholdelse af denne
betjeningsvejledning) samt uheld, indvirkning af ild eller vand, force majeure og andre arsager som ligger uden for Albers kontrol

¢ vedligeholdelse, der er betinget af den daglige anvendelse (f.eks. udskiftning af deek)

® undersggelse af anordningen, uden at der findes nogen defekter.

12.3 Haftelse

Alber GmbH er ikke ansvarlig for sikkerheden ved e-pilot som dennes procent, hvis:

e e-pilot handteres forkert

e e-pilot ikke vedligeholdes af en autoriseret forhandler eller af Alber GmbH med intervaller pa 2 ar
® e-pilot tages i brug i modstrid til anvisningerne i denne betjeningsvejledning

e e-pilot anvendes med utilstraekkeligt opladet batteri

® reparationer eller andre arbejder pa e-pilot udfgres af personer, som ikke er autoriseret til dette

e fremmede dele monteres pa eller forbindes med e-pilot

® dele afmonteres fra e-pilot

13. Tekniske data



Drev

Rekkevidde (*):

Maks. stigningsevne:
Maks. hzldning:
Drejeradius (minimum):

Tophastighed:

Nominel motoreffekt:
Driftsspaending:
Driftstemperatur:
Personvaegt:

Tilladt totalvaegt:

Batteripakke
Batteritype:

Nominel driftsspending:

Nominel kapacitet:
Nominel energi:
Opladningstemperatur:
Driftstemperatur:
Beskyttelsesklasse:

De enkelte deles vaegt
Drivenhed:
Batteripakke:
Totalveegt:

Hjulets daek

Op til 50 km iht. ISO 7176 - 4

Op til 10 % (5,71 °); tag ogsa grensevaerdierne fra producenten af kgrestolen med i betragtning
15 % (8,53 °); tag ogsa graenseveardierne fra producenten af kgrestolen med i betragtning

2,75 meter

6 km/t (10 eller 15 km/t kun med passende udstyr (advarselstrekant, belysning, reflekser) og individu-
el godkendelse)

De grensevardier, der er angivet af kgrestolens producent, og de landespecifikke ferdselslove,
skal overholdes!

250 W

36V

-25 °C til +50 °C
Maks. 100 kg
Maks. 135 kg

Litium-ion-celler, sikret mod komplet afladning, vedligeholdelsesfri
36V

13,8 Ah

496,8 Wh

0°C til +45°C

-25 °C til +50 °C

IPX4

15,5 kg
2,9 kg
18,4 kg (kan afvige alt efter version eller tilbehgr)

Betegnelse

Udfarelse og type Storrelse (tommer) | Daktryk i bar og kPa

(ST 16x300 C-1488

Midterprofil, luftfyldt dek med slange 16" / 16 x 3.00 2,0 bar / 200 kPa

Der ma udelukkende anvendes den daktype, der er angivet i tabellen, som hjulets daek.
Det er ikke tilladt at anvende andre typer.
Hvis du eventuelt punkterer, skal du kontakte din forhandler.

(*) Rakkevidden varierer afhangigt af det terraen, der keres i, og de pdgeeldende karebetingelser. Under optimale kerebetingelser (plant
terreen, nyopladet batteripakke, omgivelsestemperatur pa +20 °C, jevn kersel osv.) kan man opna den angivne raekkevidde. Ved lavere
temperaturer kan raekkevidden for e-pilot vaere lavere, end der er angivet i tabellen ovenfor.

Vedrgrende den anslaede levetid for dette produkt gar vi ud fra et gennemsnit pa fem ar, safremt produktet anvendes inden for rammerne
af den tilsigtede anvendelse, og samtlige vedligeholdelses- og serviceanvisninger overholdes. Denne levetid kan overstiges, hvis produktet
behandles, vedligeholdes, plejes og anvendes med omhu, og hvis der ikke opstar nogen tekniske begraensninger pa grund af videnskabens
og teknikkens videreudvikling. Levetiden kan imidlertid ogsa forkortes vaesentligt som felge af ekstrem brug og forkert anvendelse. Den
fastleggelse af levetiden, der kraeves i henhold til standarderne, er ikke en ekstra garanti.




Oplader

De tekniske angivelser og yderligere anvisninger vedrgrende opladningen findes i betjeningsvejledningen til opladeren.

Ovrigt

Alle komponenter i e-pilot er korrosionsheskyttet.

C€

e-pilot og den medfolgende eksterne oplader opfylder de relevante kapitler i standarden EN 12184 om elkoresto-
le og er i overensstemmelse med det fortsat geldende EF-direktiv 93/42/EGF om medicinsk udstyr.
Ved e-pilot er der tale om medicinsk udstyr i klasse I.

Ret til @ndringer i teknik og design pa grund af den konstante videreudvikling forbeholdes.

14. Etiketter

Max. Geschwindigkeit [Max.

i

Systemnr. / System No.
Produkt/Modell [Product/Model]
Betriebsspannung [Rated Voltage]
Motor Nennleistung [Rated Power]

Speed]

Max. Pers. Gewicht [Max. Occ. Weight] 100 kg
Max. Steigfaehigkeit [Max. Gradeability] 10 %

CEFLIEIEIA

P15170001
e-pilot P35
36V

250 W

6 km/h

@ 2017-08-28

Alber GmbH
Vor dem Weissen Stein 21 1)04046727178444
D-72461 Albstadt (11)170828

Made in Germany (21)P15170003

Wartung Wartung
Maintenance Maintenance
durch/by: AM/AL:

Alber GmbH durch/by: ...

72461 Albstadt in (PLZ)/in: )
01 ndchste 07 01 ndchste 07
02 next 08 02 next 08
03 09 03 09
04 10 04 10
05 11 05 11
06 12 06 12
2019 | 2020 | 2021 | 2022 2019 | 2020 | 2021 | 2022
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|I I|| I| ||II|II|I|| i
R

P& e-pilot-komponenterne er der etiketter med forskellige oplysnin-
ger om produktet. I tilfeelde af en defekt i anordningen kan enkelte
komponenter udskiftes inden for rammerne af Alber-udskiftnings-
puljen hos din forhandler. Til dette formal har forhandleren brug
for nogle oplysninger pa etiketterne.

Systemetiket

P& systemetiketten er der oplysninger om de vaesentlige tekniske
data for e-pilot, som om ngdvendigt giver mulighed for sporbarhed
for systemet. For at fa udskiftet anordningen inden for rammer-

ne af Albers udskiftningspulje skal du oplyse systemnummeret.
Systemetiketten befinder sig pa rammen til e-pilot pd indersiden af
batteriholderen [7].

Etiketten "Vedligeholdelse"

Etiketten skal minde dig om tidspunktet for den naeste vedligehol-
delse.

Den sidder pa indersiden af batteriholderen [7].

Komponentetiket

Etiketten [A] er anbragt pa hjulet, pa bagsiden af batteripakken og
pa undersiden af opladeren, etiketten [B] er anbragt pa bagsiden
af displayet.

Oplys komponentnummeret (nummeret midt pa etiketten, i de
efterfglgende grafikker markeret med en pil) ved en udskiftning af
en komponent inden for rammerne af Albers udskiftningspulje.



— Markat pa batteripakken
T’ % /ﬂ/ / P& bagsiden af batteripakken findes den maerkat, der vises i siden, med informationer om
25°C

brugen og oplysninger om de tekniske data.

Bitte vergessen Sie nicht, die
Akku-Packs nach jedem Ge-
brauch nachzuladen, um deren
volle Leistungsfahigkeit zu
erhalten.

Please make sure that the battery
packs are recharged after each
partial discharge i.e. after each
use, to maintain their full capacity.

Typ: Lithium-lonen Akku-Pack
10INR19/66-4

Type: Lithium-lon battery pack
10INR19/66-4

Auslaufsicher /Nonspillable battery
Nennspannung: 36V
Nominal voltage: 36V
Nennkapazitat: 13,8 Ah
Nominal capacity: 13.8 Ah
Nennenergie: 496,8 Wh
Nominal energy:  496.8 Wh
Betriebstemperatur:

-25°C ... +50°C

Operating Temperature:
-13°F ... 122°F
Ladetemperatur:

0°C ... +45°C

Charging Temperature:

32°F ... 113°F

Kurzschluss vermeiden / Avoid
short circuits

Nur Original-Ladegerat geman
Gebrauchsanweisung verwen-
den / Use only genuine charger
provided with the unit

Bitte beachten Sie die
Hinweise zum Laden
und zum Transport in
der Gebrauchsanwei-
sung / For charging and
transportation, please
read operating instructions.

Alber GmbH

Vor dem WeiRRen Stein 21
72461 Albstadt, Germany
Phone: +49 7432 2006-0
Fax: +49 7432 2006-299

Markat pa opladeren
| Pa bagsiden af opladeren findes den merkat, der vises i siden, med informationer

THE INNOVATION GROUP

BMZ GmbH opladerens tekniske data.
Am Sportplatz 28-30
D-63791 Karlstein am Main/Germany

Battery charger for 38V Li-lon battery

Model: BSC42004000 s
Article No.: 24555-9 (@
P/N: BC1120-U Pint

Before charging read the instruction
For indoor use

Input: 230V~50Hz 2.0A max

Output: 42.0V = 4.0A ——

Date code: 45/16 T3.15A [ ]

ce < [0 [

MADE IN PRC




LOCK BATTERY PACK!
AKKU VERRIEGELN!

barem Doppelclick
fest andriicken

» Ensure installation
flush with frame /
Auf rahmenblindi-
gen Einbau achten

« Press battery firmly
with audible double I
click / Akku mit hér-

I ARRRTR RN OO AR
1592457

VIPPEFARE
b . Langsom i sving

- Kryds forhindringer
/ i 90° vinkel
\ - Ned ad bakke maks.
15 km/t
. Overhold brugs-
vejledning

1692466

LUK LEMMEN
INDEN
KORSLEN

Markat , Las batteri”

Dinne markat findes pa forsiden (forneden) pa batteripakken og henviser til korrekt isaet-

ning af batteripakken (se kapitlet 3.3).

Merkat ,Fare for at valte”

* Pas pa - fare for at veelte! Senk hastigheden ved kgrsel i sving!

» Kor altid over kantsten og hindringer i en vinkel pa 90° i forhold til kereretningen!
* Undga rykagtige styrebevagelser.

Markat , Luk klappen for kgrsel”

Markaten befinder sig pa underrgret til e-pilot og henviser til, at laseklappen [9] altid
skal veere lukket under kgrslen.

Det er ikke tilladt at kere med abnet laseklap [9].

Les i den forbindelse kapitlerne 2.1 og 2.2



15. Meddelelser om produktsikkerhed

Alle komponenter i din e-pilot har gennemgaet talrige funktionstest og omfattende prevninger. Hvis der alligevel forekommer uforudsigeli-
ge forringelser ved brugen af e-pilot, findes der tilhgrende aktuelle sikkerhedsmassige oplysninger til radighed for kunderne pa de felgende
hjemmesider:

* Hjemmeside for firmaet Alber (producent af e-pilot)

* Hjemmeside for det tyske Bundesinstitut fiir Arzneimittel und Medizinprodukte (BfArM)

I tilfelde af ngdvendige korrektioner informerer Alber den autoriserede forhandler, som derefter kontakter dig.




Thre Alber-Vertretung / Your Alber representative / Votre représentation Alber /
Vostra rappresentanza Alber / Su representacion Alber / Din Alber representant /
Din Alber-agenturene / Uw distributeur Alber / Deres Alber-repraesentation

Alber GmbH

Vor dem WeiRen Stein 21
72461 Albstadt-Tailfingen
Telefon +49 (0)7432 2006-0
Telefax +49 (0)7432 2006-299
info@alber.de

www.alber.de

© Alber GmbH, Albstadt www.alber.de




